Задача № 3
Рассчитать электродинамические усилия в электропроводящих контурах различной формы при протекании в них переменного тока короткого замыкания Iк.
	Ток к.з. в проводниках

Iк, кА
	Форма контура, параметры проводников,

 составляющие контуры

	2,5
	Два параллельных проводника одинаковой длины l=50 см с расстоянием между ними а=2 см


Задача № 4
Выбрать токи уставки электромагнитных расцепителей автоматов, плавкие вставки предохранителей для защиты одиночных и группы электродвигателей. Номинальная мощность Рном, коэффициент полезного действия и мощности cosφ , зависимость  конструкции обмотки ротора, величина кратности пускового тока Кп и типы индивидуальных и групповых защитных аппаратов указаны в таблице. Номинальное напряжение двигателей Uном=380 В.

	Характер защиты и вид защитного аппарата:

 а – групповой защитный аппарат,

б – индивидуальный защитный аппарат
	Номинальная мощность

эл.дв
Рном, кВт


	К.п.д.

двигателя,

η,%
	Коэффи-циент мощности,

cosφ


	Тип эл.дв


	Кратность пускового тока,

Кп


	а – автомат

б – автомат
	2,2

4,0

7,5

13

22
	83,0

85,5

87,0

88,0

90,5
	0,89

0,89

0,89

0,89

0,89
	с к.з.

рото-

ром
	5,5


Задача № 5

Инструментальный цех завода потребляет активную мощность Р и реактивную Q. Для питания цеха на подстанции установлены трансформаторы с номинальными первичным Uном1 и вторичным Uном2 напряжениями. Из справочной литературы выбрать тип и номинальную мощность трансформатора (один или два равной мощности, работающих параллельно) и найти его коэффициент нагрузки kн и КПД ηт при данной нагрузке.
	Р,кВт
	Q ,кВАр
	Uном2 ,
	Uном2 ,

	1600
	1000
	10
	0,69


Задача №6
В таблице 6 задан тип асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором серии АИР. Номинальное напряжение Uном = 380 В. Частота тока в сети  f 1= 50 Гц.

Используя справочную литературу, оп​ределить: 1) номинальную мощность Рном; 2) частоту вращения ро​тора п2; 3) частоту тока в роторе при номинальном режиме f 2; 4) но​минальное скольжение sном; 5) число пар полюсов р; 6) номиналь​ный Mном, пусковой Мп и максимальный Мтах моменты, развиваемые двигателем.

Расшифровать условное обозначение двигателя.

	Тип
двигателя

	АИР250М2


Задача № 7
Выбрать двигатель для перемещения суппорта весом G (кг) со скоростью ν (м/мин), если коэффициент трения в направляющих μ= 0,2, а к.п.д. передачи η = 0,1. Двига​тель должен иметь пст= 1000 об/мин и перегрузочную способность к’max≥1,6. Значения G и ν взять из таблицы в соответствии со своим вариантом Пояснить режим работы.
	G, H
	V, м/мин

	
	

	18500
	2,9


